

# 生命大接力，两位母亲捐肾救子

一位是高新区小营办事处朱全镇居委会李玉兰，一位是滨城区杨柳雪镇贾王村李树英

1

刚过去的这个春节，对滨州市高新区小营办事处朱全镇居委会李玉兰一家注定很不寻常。春节之前，她刚为儿子做了换肾手术，全村乡亲为她家捐款近三万元。

2012年8月，滨州市高新区小营办事处朱全镇居委会村民刘春辉被诊断出慢性肾衰竭终末期，即人们常说的尿毒症，此时刘春辉只有31周岁。刘家一边保守治疗，一边得到了年近花甲的母亲李玉兰与儿子配型成功的信息，也面临着筹措手术费的困境。村民们闻讯，在居委会和党支部的倡议下，捐款近3万元，如今刘春辉的换肾手术已经在济南做完了。

## “用我的命换我的命，值！”

刘春辉是个老实本分的农村人，平日里靠种地和打零工为生。“我弟有血压高的毛病，一直吃药治疗，也没想是别的毛病。去年夏天，他的腿和眼睛开始明显浮肿，去医院检查，当时就确诊为尿毒症了。”姐姐刘梅芳说，父母都已经60岁了，还有90多岁的老奶奶，噩耗来得太突然，全家人一下子崩溃了。

因为病情较重，刘春辉直接住院了，虽然滨州医学院附属医院和滨州市人民医院的大夫都建议换肾，但换肾需要至少二三十万的费用，拿不出这笔钱，刘春辉只能透析治疗，这一透析便是四个月。12月，刘春辉的父母卖掉了自己的房子，向亲戚朋友们凑了一部分钱，“12月我们才决定给弟弟做移植，钱拿不出来，都根本没想过要换肾，也没做配型。”但是母亲李玉兰觉得，只要自己能做到，必须给儿子治。令人欣慰的是，李玉兰与儿子的配型成功了。

“孩子年轻，时间还很长，保住孩子的命比啥都强。用我的命换他的命，值！”承受着巨大压力的母亲，说到给儿子捐肾的事，话语中透着坚强。2013年元旦，刘春辉和母亲住进了济南千佛山医院；1月24日上午11点开始，李玉兰的捐肾手术和刘春辉的移植手术先后进行。

术后苏醒过来的李玉兰说的第一句话是：“俺儿子出来了吗？”通过护士，李玉兰得到了儿子的消

息，护士问刘春辉哪里疼，刘春辉说：“我哪里也不疼，一想到我妈给我捐肾，我就心疼。”都说母子连心，李玉兰听到儿子的话，欣慰、心酸，五味杂陈。

## 全村共捐款两万八千七百元

2月19日上午，记者见到李玉兰时，她已经出院半个月了，人在家里，心里牵挂的仍是远在济南的儿子。老人家看起来恢复得不错，能够下床走动了。还没有细问，李玉兰便说：“多亏了村里的老少爷们帮衬着，要不我们家这年都没法过了。真是谢谢大家了。”

听到刘春辉得病的消息，村民们也没预料到不幸如何就降临到这个厚道的小伙子身上。刘家的家境也很普通，温饱没问题，但是怎么也经不起大病的折腾。朱全镇居委会的领导知道了此事，进行简单的讨论后，便决定组织村民募捐。

2013年1月25日，捐款仪式在村委会举行了，得知消息的村民纷纷伸出援手，多则500元，少则50元，当天全村390户共捐款两万八千七百元，这笔钱直接送到了医院。姐姐说到村民们的捐助也很感激，她说还有很多当天不知情的村民，后来陆续又把钱送到了家里。

据朱全镇居委会的村委委员和支部委员介绍，已经在争取为刘春辉一家办理低保，并向民政等相关部门争取相应的补贴。了解到肾移植手术的后期治疗将有持续的药物花费，生病的又是刘家的主要劳动



说起刘春辉的病情，母亲李玉兰和姐姐刘梅芳就忍不住流泪。

力，村里筹划着再进行一次募捐。

## 母亲吃咸菜

## 省钱给儿子买药

“我的刀口还是有点疼，不过没事，我儿子的刀口才大，从胸口到肚脐那么长，缠着老厚的绷带。”

来的客人关心李玉兰的伤口恢复，

李玉兰却还是无时无刻都在记挂

儿子的病情。

移植手术并不是治疗的结束，病人后期需要长期服药，费用巨大。刘春辉现在每天吃两种进口药，每月光药费就得一万元。在滨州和济南的治疗已经花掉了刘家20万元，今后的日子仍然很艰辛。正是因为这样，李玉兰嘴里总是不把自己的手术当回事。“我妈手术三天后，看到我爸在吃咸菜，她就说不爱吃菜了，非要吃咸菜。实际

上我们都知道她是不舍得花钱。”刘梅芳心疼自己的妈妈却也没有办法。而李玉兰老人用一句“他的病好了，我的病也就好了”来宽慰女儿。

整个讲述的过程里，李玉兰母女俩都带着坚强的笑容，但当说起刘春辉现在的状况时，眼泪却再也忍不住了。刘春辉的手术很成功，但术后的排异反应却很强烈。李玉兰说：“比他手术晚的人，人家引流管都摘了，可是他的却一直摘不了。”这种担心是记者无法体会的，但是眼前的李玉兰和刘梅芳的一切都让人觉得心痛。

对刘家人来说，不幸中有幸运，但是此时的艰辛只是个开始，今后全家人要携手走过的还有很多。

(本报记者 张卫建 由淑敏)

2

滨城区杨柳雪镇贾王村王玉滨在2012年9月份被查出患有尿毒症。2013年春节前，济南一家医院建议王玉滨找到合适的肾源做换肾手术，全家人经检查后只有63岁母亲李树英的肾合适。母亲欲捐肾救子的事情传到村里后，全村人为其捐款。20日上午，王玉滨将和母亲一起去济南准备做换肾手术。

“村里捐款捐了1万多，又跟亲戚朋友借了9万多，这才基本凑够了换肾手术的前期费用。”王玉滨难受地说。20日上午，王玉滨将和母亲一起奔赴济南准备做换肾手术。“当时知道我那肾能行时我很高兴，但是后来去济南的医院做检查时也有点紧张，明天要去做手术了，也有些害怕。”王玉滨母亲李树英笑着说。

从得知儿子患病开始，李树英告诉记者她几乎每天都哭，有时候就连8岁的孙子也跟着她哭，心里很是难受。“我看着他躺在那里我就疼得慌，这几个月体重下降了40多斤，还不能喝水、不能吃饭。”李树英难受地说。

当她知道自己的肾可以挽救儿子的性命时，李树英很是高兴，心里多多少少总算有些安慰，可是巨额的

费用却又让她愁眉不展。随后，全村人得知李树英欲捐肾救子的事情后都非常关心，纷纷伸出了援助之手。

王玉滨在患病前和妻子经营了一家小餐馆，一年收入2万到3万，父母则以种地为生，家里生活虽不富裕，可是还算可以。但是王玉滨患病后，他和妻子没了经济来源，加上现在病情非常严重，一天在家得做4次透析，再加上巨额的手术费以及住院费药费等，这个家庭实在是负担不起。

“医生让我们准备20万，可是我们上哪里去找这20万啊。”王玉滨为难地说。现在，王玉滨前期的手术费用已经基本凑够，可是他以后的治疗费用又怎么办？王玉滨告诉记者说，现今只能走一步算一步，不然也没有办法。(本报记者 王泽云 实习生 李晓月)



王玉滨和母亲李树英。本报记者 王泽云 摄

# 黄河现浮尸，民警急打捞

打捞上来的尸体是一位男子，年龄在30岁左右

本报2月19日讯(记者 王忠才 于荣花 通讯员 张军山 初宇) 2月18日，在滨州市梁才街道办事处黄河河流中出现一具浮尸，附近的村民发现后急忙报警，梁才派出所接到报警后与军分区救援小组联系，经过3个小时的努力，终于将浮尸打捞上岸。

2月18日下午2点左右，滨城区公安分局接到市民报警称在黄河水流中发现一具浮尸。梁才派出所急忙赶到现场了解情况，“当时赶过去以后，发现在河流中有一具尸体。”出警民警告诉记者，下午2点钟左右，东郭墩村民在附近打渔时发现在水流中有一东西，仔细一看，原是一具尸体。出警民警急忙与军分区救援小组取得联系，军分区值班室迅速通知救援组织人员和车辆在李晓勇所长的带领下赶赴现场，实施打捞。

“当时在岸边聚集了很多过往的群众，他们都是附近的村民，尽管常年在这一片区，对这段的暗流情况也不是很熟悉。”出警民警说道，救援小组将救援



救援小组民警正在打捞尸体(圆圈所示为尸体)。(本报通讯员供图)

艇放进河流中，可是水流较大，救援艇在水流中难以操作。赶到尸体附近时，救援小组民警经过多次努力，难以将尸体弄上救援艇，最后将绳子套在尸体上面，慢慢地将其拖上岸边。下午15点，在派出所民警和过往群众的帮助下，经过3个小时的努力，尸体被成功打捞上岸。

打捞上来的尸体是一位男子，年龄在30岁左右，上身穿一件黄色衣服，下身是一件黑色裤子。刑警队民警在现场初步检查，并无发现有什么伤疤，在其身上暂无发现什么联系方式或者相关信息。目前，该男子尸体已被运送至殡仪馆，有认识或者家属看到信息后可以与公安机关联系。

# 女友提出分手 男子将其劫持

历时一个多小时，滨州警方成功处置一起劫持人质事件

本报2月19日讯(记者 刘涛 通讯员 王华伟 余军)

女友提出分手，男子怀恨在心将女友劫持。2月18日，武警滨州市支队出动14名官兵，协助公安机关成功处置一起劫持人质事件，成功抓获犯罪嫌疑人1名，解救人质1名，缴获钢珠手枪1支、匕首1把。

2月18日18时10分，邹平县长山镇菜园村青年王某因对同村女友孙某提出分手怀恨在心，手持钢珠手枪和匕首将孙某劫持至长山镇北关村一废弃居民楼6楼。武警山东总队滨州市支队接到案情通报后，立即启动应急预案。武警官兵到达现场后，立即对周边地形进行周密勘察，对居民楼外围进行封控，选定了2个狙击点做好狙击准备，5名突击队员来到犯罪嫌疑人劫持人质的楼层外。

此时，犯罪嫌疑人王某左

手持刀架在人质孙某脖子上，右手持钢珠枪紧抵孙某腰部，由于长时间对峙，犯罪嫌疑人神色惶恐、脾气暴躁，情绪极不稳定，随时都可能杀害人质，情况十分危急。

现场联合指挥组立即研究处置方案，由于犯罪嫌疑人王某今年刚满22岁，且是初犯，指挥组决定对其进行劝说为主。随后，指挥组决定先对王某展开政治攻势，并对其实施强大武力震慑，迫其放弃抵抗，同时还将犯罪嫌疑人王某的父母请到了现场，对其进行劝说，力求以亲情感化王某，使其主动投案。

经过1个多小时的政治攻心和劝说，王某心情略显平静而且放松了警惕，此时突击组由两侧隐蔽接近王某，在王某放下匕首的一刹那，突击队员果断出击，一举制服王某，成功解救人质。